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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 17697/J 

des Abgeordneten Peter Schmiedlechner betreffend Mangel an Tierärzten für Großtiere 

wie folgt: 

Antwort zu den Fragen 1, 2, 3, 6, 7, 8 und 9: 

• Wie viele Tierärzte für Großtiere gibt es in Österreich insgesamt und aufgegliedert 

auf die einzelnen Bundesländer? 

• Gibt es in Österreich ausreichend ausgebildete Tierärzte für Großtiere? 

• Wie viele Tierärzte für Großtiere würde Österreich brauchen? 

a. Wie ist die Situation in den einzelnen Bundesländern? 

b. Welche Regionen sind in den einzelnen Bundesländern besonders von 

c. Tierärztemangel bei den Großtieren betroffen? 

• Wie groß ist das Versorgungsgebiet eines Tierarztes (spezialisiert auf Großtiere) im 

Durchschnitt? 

• Wie viele Tiere betreut ein Tierarzt spezialisiert auf Großtiere im Durchschnitt? 

• Wie hat sich die Anzahl der Tierarztpraxen spezialisiert auf Großtiere in den letzten 

5 Jahren entwickelt? 
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• Wie viele freie Stellen für Tierärzte spezialisiert auf Großtiere gibt es in den 

einzelnen Bundesländern? 

Hierzu darf ich auf meine Anfragenbeantwortungen der an mich gerichteten schriftlichen 

parlamentarischen Anfragen Nr. 14463/J der Abgeordneten MMag. Katharina Werner 

Bakk., Kolleginnen und Kollegen betreffend Tierärztemangel im Nutztierbereich: Status quo 

und Pläne, Nr. 15711/J des Abgeordneten Peter Schmiedlechner betreffend 

Tierärztemangel im Nutztierbereich sowie Nr. 17641/J bis Nr. 17649/J des Abg. 

Schmiedlechner betreffend den Tierärztemangel im Nutztierbereich in den Bundesländern 

verweisen. 

Antwort zu den Fragen 4, 5 und 10: 

• Welche Schritte hat das Bundesministerium bis jetzt unternommen, um die 

ärztliche Versorgung der Großtiere flächendeckend sicherzustellen? 

• Welche weiteren Schritte plant das Bundesministerium, um die ärztliche 

Versorgung der Großtiere flächendeckend sicherzustellen? 

• Sollte es nicht gelingen, mehr Tierärzte für Großtiere zu gewinnen, welche Pläne 

hat das Bundesministerium, um das Tierwohl und die Tiergesundheit in diesem 

Bereich sicherzustellen? 

Die Sicherstellung der tierärztlichen Versorgung in den Bundesländern ist Aufgabe der 

jeweiligen Länder im Einklang mit der österreichischen Tierärztekammer und deren 

Landesstellen.  

Mein Ressort führt regelmäßige Gespräche mit den Ländern, der Veterinärmedizinischen 

Universität Wien sowie der Tierärztekammer, um geeignete Lösungen zu diskutieren und 

wird deren Umsetzung durch Schaffung der rechtlichen Rahmenbedingungen für eine 

zukünftige Sicherstellung und Attraktivierung der tierärztlichen Versorgung in Österreich 

ermöglichen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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